



Коммерсантъ: "Геноцид после мира"

Главное следственное управление (ГСУ) СКР возбудило новое уголовное дело о событиях на юго-востоке Украины. По версии следствия, уже после перемирия, заключенного противоборствующими сторонами, в результате обстрелов, произведенных украинскими военными, на территории «Донецкой народной республики» были убиты более 40 человек.

Официальный представитель СКР Владимир Маркин сообщил, что ГСУ возбудило уголовное дело по ст. 357 УК РФ (геноцид) в связи с фактами массовых обстрелов в период с 1 декабря 2014 года по 12 января 2015 года. Тогда, по версии следствия, из установок залпового огня «Град», «Ураган», самоходных артиллерийских установок «Акация» и «Гвоздика», а также другого тяжелого вооружения велись обстрелы городов Донецк, Горловка, Докучаевск и Оленовка, а также других населенных пунктов. В результате этих обстрелов было убито более 40 человек, а еще свыше 120 получили ранения различной степени тяжести. При этом в городах Донбасса частично или полностью разрушены жилые дома, а также объекты социальной инфраструктуры и коммуникации.

В чем HRW обвиняла украинских военных

Human Rights Watch полагает, что украинские военные используют кассетные бомбы во время боевой операции в Донбассе. Об этом заявил исполнительный директор организации Кеннет Рот на пресс-конференции в Киеве в начале декабря

Поскольку действия высшего политического и военного руководства Украины, а также подконтрольных им командиров украинских батальонов «Айдар», «Азов» и «Днепр» были направлены, как считает следствие, на уничтожение «русскоговорящей группы населения», ГСУ СКР квалифицировало их по ст. 357 УК. Данное дело будет соединено с аналогичным делом, ранее возбужденным по фактам геноцида и других преступлений, в том числе убийствам журналистов, на юго-востоке Украины.

Как отметил господин Маркин, всего с начала так называемой «антитеррористической операции» на юго-востоке Украины было убито более 4800 человек, еще 10 500 получили



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ранения, полностью либо частично разрушено и сожжено более 1000 жилых домов, объектов коммунального хозяйства и жизнеобеспечения, в связи с чем не менее 500 тыс. мирных жителей вынуждены покинуть свои дома, перебравшись в РФ.

Представитель МИД Украины Евгений Перебийнис заявил «Ъ», что «МИД Украины в данный момент не будет реагировать на эту информацию. Вопрос будет изучаться». Известный киевский политолог Дмитрий Джангиров назвал заявление следственного комитета «пропагандистским ходом». «Мы проводили соцопрос, и он показал, что за год положение русских и русскоязычных на Украине ухудшилось, — сказала в свою очередь «Ъ» Елена Маркосян, президент политического клуба движения «Украинский выбор», занимающегося вопросами русских и русскоязычных граждан Украины. — Об этом заявили 87% граждан, опрошенных во всех регионах страны. Общее негативное отношение к русским и русскоязычным сказывается на жителях востока страны. Людей лишают возможности получать зарплаты, пенсии и соцпомощь. Все это имеет признаки геноцида».

Николай Сергеев, Янина Соколовская, Киев

14 Января 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/887822>